



ANKASAM

БЮЛЛЕТЕНЬ

20 Марта 2022
ВЫПУСК: 2022/11

Туркменистан: Путь от Накопленной Мудрости Прошлого к Динамизму Молодости



06

Где Китай находится
в украинском
кризисе?

10

Индо-Тихоокеанская
стратегия Европейского
Союза

СОДЕРЖАНИЕ

ВЗГЛЯД АНКАСАМ

- 03** Туркменистан: Путь от Накопленной Мудрости Прошлого к Динамизму Молодости
Prof. Dr. Mehmet Seyfettin EROL

АНКАСАМ АНАЛИЗ

- 07** Где Китай находится в украинском кризисе?
Mustafa Cem KOYUNCU
- 10** Индо-Тихоокеанская стратегия Европейского Союза
Mustafa Cem KOYUNCU

АНКАСАМ В СМИ

- 12** СМИ

ЖУРНАЛЫ

- 14** МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖУРНАЛ КРИЗИСНЫХ И ПОЛИТИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ

ЖУРНАЛ РЕГИОНАЛЬНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

Район Чанкая, улица Джемаль Набир, № 20 06880, Чанкая – Анкара/Турция
Тел.: +90 312 474 00 46 | Факс: +90 312 474 00 45 Электронная почта: info@ankasam.org

Все права на публикацию принадлежат Анкарскому центру исследований кризисных ситуаций и политики (ANKASAM). В соответствии с Законом № 5846 «Об интеллектуальной собственности», без разрешения ANKASAM, за исключением приемлемых цитирований со ссылкой на источник, запрещены печать, вещание, копирование и распространение издания целиком или его части в электронном или механическом виде (фотокопии, запись, хранение информации и т. д.). Все мнения и оценки, выраженные в этом исследовании, принадлежат автору и не отражают официального взгляда ANKASAM.

Дизайн-композиция: Esra KARADAĞ



ВЗГЛЯД АНКАСАМ

Туркменистан: Путь от Накопленной Мудрости Прошлого к Динамизму Молодости

Согласно информации, переданной Государственным информационным агентством Туркменистана от 14 марта 2022 года, на досрочных выборах состоявшихся 12 марта 2022 года, победу одержал Господин Сердар Гурбангульевич Бердымухамедов, набравший 72,97% голосов и таким образом, Демократическая партия Туркменистана Партия одержала блестящую победу. [1] Эта победа безусловно ознаменует омоложение туркменской политики и выход Туркменистана на международную арену в качестве динамично

развивающегося государства. В этом смысле Туркменистан продолжит свой путь в рамках дальновидного подхода, синтезирующего динамизм молодежи с тысячелетней древней культурой и более чем тридцатилетним опытом независимости.

В своем выступлении на IX внеочередном съезде Демократической партии Туркменистана, где Господин Сердар Бердымухамедов выдвинул свою кандидатуру, заявил: Если я буду избран президентом, уверяю вас, что я буду руководить



Prof. Dr. Mehmet Seyfettin EROL
Директор
учредитель
АНКАСАМ

нашей страной, основываясь на наследии и принципах наших предков, и буду работать на благо нашего народа, не жертвуя своими талантами и таким образом он заложил основы новой дорожной карты для будущего успешного политического курса Туркменистана.[2]

Эта дорожная карта основана на идеях создания динамичного будущего с использованием опыта прошлого, особенно периода правления Гурбангулы Бердымухамедова. Вышеупомянутое видение будущего означает, что Туркменистан продолжит сотрудничество, многоплановые и конструктивные отношения в рамках статуса постоянного нейтралитета и его цель включает в себя создания процветающего общества.

Фактически, после объявления результатов выборов Господин Сердар Бердымухамедов получил поздравительные звонки от президента Узбекистана Господина Шавката Мирзиёева, президента Казахстана Господина Касым-Жомарта Токаева и президента Таджикистана Господина Эмомали Рахмона

и он сказал своим коллегам, что Туркменистан будет развивать сотрудничество со всеми государствами региона, и что его страна за перспективу, основанную на дружеских отношениях со всеми странами. Господин Сердар Бердымухамедов заявил, что будет продолжать демонстрировать подход, основанный на взаимных интересах, через общие проекты сотрудничества и развития. В то же время такую отношение и внимание соседних лидеров свидетельствует об уважении, которое указанные государства проявляют к Туркменистану.[3]

На данный момент следует указать, что это очень ценно что Господин Гурбангулы Бердымухамедов проложил путь к омоложению политики в то время, когда он был здоров и бодр, и проявив тем самым большую демократическую зрелость. Таким образом, туркменский народ и его воля на выборах дали понять, что хотят принять участие в процессе построения нового мирового порядка, в котором царит неопределенность. Это сообщение осознается как историческое решение в Туркменистане после решения о постоянном нейтралитете.

Данное преобразование возглавит Сердар Бердымухамедов, которого туркменский народ считает достойным звания Сын нации. Определение туркменским народом Сердара Бердымухамедова как сына нации и тот факт, что он избран на пост президента подавляющим большинством туркменского народа 12 марта 2022 года и отражает уверенность народа об его опыте в государственном управлении и образовании в контексте внутренней и внешней политики.

Кто такой Сердар Бердымухамедов?

Господин Сердар Бердымухамедов- человек, проработавший практически на всех уровнях государства, на пути к Президентству накопивший большой опыт и добившийся значительных успехов в выполнении своих обязанностей. Господин Сердар Бердымухамедов знаком с разными точками зрения и приобрел богатый опыт, получив междисциплинарное образование. Сердар Бердымухамедов окончивший Туркменский Сельскохозяйственный Университет по специальности инженер в 2001 году, получил образование в Дипломатической академии МИД в России в 2011 году и таким образом получил право на получение звания специалиста по международным отношениям.

В этом контексте Сердар Бердымухамедов, работавший консультантом в посольстве России в Туркменистане с 2008 по 2011 год, работал также консультантом в Постоянном представительстве Туркменистана при Организации Объединенных Наций (ООН) с 2011 по 2013 год. Сердар Бердымухамедов с августа по декабрь 2013 года также работал главой европейского департамента Министерства иностранных дел Туркменистана, в этот период также прошел обучение в Центре политической безопасности в Женеве.[4]

Сердар Бердымухамедов получивший степень магистра в 2014 году и докторскую степень в 2015 году в области технических наук в 2016 году стал заместителем директора Государственного агентства Туркменистана по управлению и использованию углеводородных ресурсов.

Сердар Бердымухамедов с 2016 по 2017 год занимал должность начальника отдела международной информации Министерства иностранных дел а в ноябре 2016 года был избран депутатом и возглавил парламентский комитет по законодательству и нормам.

Господин Сердар Бердымухамедов был переизбран в Ассамблею Туркменистана в марте 2018 года и получил более 90% голосов в своем регионе. После этого он сначала стал заместителем министра иностранных дел, а затем в 2019 году был назначен губернатором Ахалского ваялята Туркменистана. Он также был награжден также Премией за патриотизм в 2019 году.

Известно, что Господин Сердар Бердымухамедов стал министром промышленности и урбанизации в феврале 2020 года. Он также был ответственным за реформирование и развитие цифровых технологий и технологических прорывов в стране. Он возглавил туркмено-японский, туркмено-российский и туркмено-китайский отдел международного правительственного сотрудничества.

В конечном итоге Господин Сердар Бердымухамедов, назначенный заместителем Председателя Совета Министров в феврале 2021 года, благодаря исполнению своих обязанностей стал одной из самых профессиональных фигур в руководстве страны. В результате этой плодотворной деятельности он стал Президентом Туркменистана по результатам голосования объявленным 14 марта 2022 года.

Эпоха Сердара Бердымухамедова в Туркменистане: Предполагаемое Будущее?

Ответ на вопрос о том, какое видение будущего принял Туркменистан, можно понять из высказываний Господина Сердара Бердымухамедова. Потому что Господин Президент пообещал и впредь придерживаться политики нейтралитета и дальнейшего развития политики своих предшественников, чтобы превратить Туркменистана в процветающее государство.[5]

В этом контексте можно заявить, что туркменский лидер продолжит работу по достижению двух целей. Первая из них- обеспечить преемственность многовекторного внешнеполитического подхода, сформированного статусом постоянной беспристрастности и нейтралитета. Во-вторых, это реализация реформ, которые добавят динамизм молодежной политики к политике, проводимой для повышения благосостояния туркменского народа.

Как Будет Развиваться Внешняя Политика?

Туркменистан расположенный в Евразии, которая является центральным полем глобальной борьбы за власть и находится в эпицентре Новой игры за мировую гегемонию. При этом Туркменистану удалось достичь большой независимости и благодаря постоянному статусу нейтралитета. Более того, Туркменистан находится в положении страны, которая полностью обеспечивает свою безопасность.

Господин Сердар Бердымухамедов, как и его отец, продемонстрирует позитивный нейтралитет в разрешении кризисов на глобальном уровне и будет поддерживать диалог как залог мира. Он будет развивать свою миролюбивую политику, которая заслужила уважение всего мира, ориентированную на человека и направленную на преобразование Ашхабада в центр посредничества подобно Хельсинки. Наиболее конкретный пример этого наблюдается в афганском вопросе. В этом отношении можно констатировать, что в Ашхабаде наблюдалась активность по инициативам сотрудничества в таких проектах, как трубопровод Туркменистан-Афганистан-Пакистан-Индия (ТАПИ) и проект объединения энергосистем Туркменистан-Афганистан-Пакистан. (КРАН). Более того, наблюдается значительный опыт туркменского лидера, неудивительно, что на повестке дня будут новые проекты.

Как и ожидается, опыт Президента Туркменистана будет регулировать реализацию многовекторного внешнеполитического контроля страны. По причине того, что Господин Сердар Бердымухамедов имеет преимущество, чтобы правильно координировать направления своей страны, основанные на связях с Россией, Китаем, Западом и тюркском мире.

Тот факт, что Господин Сердар Бердымухамедов получил образование в России и работал консультантом в посольстве России в Туркменистане, говорит о том, что он близко знает эту страну и показывает, что он будет развивать отношения между двумя странами на оси сотрудничества, основанного на доверии. Можно сказать, что отношения по линии Ашхабад-Пекин развиваются на дружеской основе. Туркменистан 12 ноября 2021 года был включен в Организацию Тюркских Государств со статусом Член-наблюдатель, когда он был заместителем министра и можно утверждать, что Ашхабад будет продвигать свои отношения с Турцией и тюркским миром в рамках экономических интересов, основанных на взаимном уважении. Наконец, если вспомнить, что Господин Сердар Бердымухамедов был консультантом постпредства Туркменистана при ООН, несложно догадаться, что у него были важные контакты и на Западе. Поэтому можно сказать, что Туркменистан будет ускорять свою ориентацию на Запад. В этой области Ашхабад может развивать сотрудничество в сфере экспорта туркменского газа в Европу. В то же время это сотрудничество включает маршрут Центральная Азия-Каспий-Кавказ-Турция-Европа. Другими словами, он может создать процесс, отвечающий интересам всех государств региона,

Господин Сердар Бердымухамедов, как один из архитекторов многовекторной внешней политики Туркменистана будет служить механизмом построения мира на глобальном уровне. Уважение территориальной целостности, независимости и суверенитета государств будет оставаться незыблемой стороной его политики.

Какова будет внутренняя политика?

Конечной целью внешней политики Туркменистана является привлечение инвестиций в страну как отражение конструктивных отношений с другими государствами. В этом смысле целью внутренней политики является создание общества, в котором люди живут в достатке. Вдохновляясь словами великого туркменского поэта Махтумкули об единстве туркмен, Господин Сердар Бердымухамедов будет стремиться к тому, чтобы туркмены были народом, живущим вместе и в достатке. В соответствии с этой целью можно сказать, что государственный аппарат, которому будет добавлен динамизм молодежи а также мудрость прошлого, осуществит реформаторские прорывы в либерализации экономики.

На этом этапе роль Господина Сердара Бердымухамедова как человека, ответственного за цифровые реформу и технологические прорывы в прошлом, может обернуться большим преимуществом. Под руководством Господина Сердара Бердымухамедова Туркменистан может превратиться в одно из важнейших мировых технологических центров. На данный момент можно смело констатировать, что важную роль здесь сыграет опыт молодого туркменского лидера в период его пребывания на посту министра промышленности и урбанизации.

В результате по случаю досрочных выборов, состоявшихся 12 марта 2022 года, туркменским политикам и государственным кадрам была сделана молодежная вакцинация, а также выдвинуто видение, стремящееся строить будущее, не отказываясь от накопленного прошлого. Это предвестник многовекторной внешней политики Туркменистана, построенной на Статусе постоянного нейтралитета во внешней политике и идеале построения благополучного общества во внутренней политике.

[1] "The Results of the Presidential Elections", The Asia Today, <https://theasiatoday.org/news/central-asia/the-results-of-the-presidential-elections/>, (Дата Обращения: 15.03.2022).

[2] "Türkmenistan Devlet Başkanı Berdimuhamedov'un Oğlu Devlet Başkanlığına Aday Oldu", TRT Haber, <https://www.trthaber.com/haber/dunya/turkmenistan-devlet-baskani-berdimuhamedovun-oglu-devlet-baskanligina-aday-oldu-654894.html>, (Дата Обращения: 15.03.2022).

[3] "Türkmenistan cumhurbaşkanı seçilen Serdar Berdimuhamedov'un Aldığı Oy Oranı Açıklandı", Independent Türkçe, <https://www.indyrturk.com/node/484896/d%C3%BCnya/t%C3%BCrkmenistan-cumhurba%C5%9Fkan%C4%B1-se%C3%A7ilen-serdar-berdimuhamedovun-al-d%C4%B1%C4%9F%C4%B1-oy-oran%C4%B1>, (Дата Обращения: 15.03.2022).

[4] "Газета НТ опубликовала биографию кандидата в депутаты Меджлиса Сердара Бердымухамедова (NT diurna published in vita videlicet quod vicarius est candidatum Mejlis Serdar Berdimuhamedov)", Hronikatm, <https://www.hronikatm.com/2018/03/gazeta-nt-opublikovala-biografiyu-kandidata-v-deputaty-medzhlisa-serdara-berdyimuhamedova/>, (Дата Обращения: 15.03.2021).

[5] "Serdar Berdimuhamedov Succeeds Father as Turkmenistan's New President", Anadolu Agency, <https://www.aa.com.tr/en/asia-pacific/serdar-berdimuhamedov-succeeds-father-as-turkmenistans-new-president/2535622>, (Дата Обращения: 16.03.2022).



АНКАСАМ АНАЛИЗ

Где Китай находится в украинском кризисе?

Военное вмешательство России в Украину 23 февраля 2022 года вызвало различные реакции со стороны разных стран мира. Многие государственные и международные организации, в основном европейские страны, Соединенные Штаты Америки (США) и Организация Североатлантического договора (НАТО), выступали на стороне Украины против России. Несмотря на то, что государства, объединившиеся против России, не посылали своих войск на Украину для ведения боевых действий, как оказание военной техники, так и экономические санкции, введенные против России, оказали на Москву декриминализованное влияние. Реакция Запада, а также глаза международной общественности были переведены на подход Китая, одного из основных союзников России, к этому вопросу в контексте многополярных поисков мира.

Как известно, китайско-российские отношения продвинулись в позитивном ключе после окончания холодной войны, и между двумя странами было заключено множество соглашений в коммерческой, военной и дипломатической сферах декриминализации. Китай и Россия, которые неоднократно сталкивались в истории с пограничными конфликтами, выбрали путь совместного действия против однополярной системы, ориентированной на Атлантику. Тот факт, что стороны закрыли слабости своих национальных сил, установил фундаментальную динамику этих отношений. Например, было ожидаемо, что России не составит труда удовлетворить спрос Китая на энергию и географический маршрут, необходимый для экономического роста на основе экспорта, начатого в 1980-х годах. Точно так же деньги, необходимые для экономики России, нуждающейся



Mustafa Cem KO-YUNCU

Научный Сотрудник по Азиатско-Тихоокеанским Исследованиям в АНКАСАМ

в инвестициях, стали поводом для того, чтобы деньги, накопленная Китаем, превратились в инвестиции. Эти два гиганта Азии, которые в основном объединяются против американской гегемонии, создали сильное партнерство для своих основных требований в частном порядке.

Партнерство, о котором идет речь, в некоторые периоды серьезно испытывалось. Процесс, начавшийся в 2014 году, когда Россия аннексировала Крым в нарушение международного права, привел к введению различными экономическими санкциями со стороны Европы и США. В то время как серьезное падение рубля и сокращение экономики в результате санкций вынудили Москву и Китай принять решение инвестировать больше в Россию и относительно ослабило влияние западных санкций. Санкции, введенные Европой и США, не смогли предотвратить вторжение в Крым и усилили сближение России и Китая. В некоторых анализах такое отношение Запада считалось стратегической ошибкой. Иными словами, линия Пекин-Москва сумела выйти из кризиса, вызванного аннексией Крыма.

Второй кризис, в ходе которого отношения между Россией и Китаем серьезно пострадали, — это события на Украине, которые снова происходят из-за России, как это было в 2014 году. Россия, которая в течение определенного периода времени совершала военные действия на границе с Украиной, дала сигналы, что решит этот вопрос военными методами. Ожидая, что этот шаг подвергнется публичной критике, президент России Владимир Путин встретился с президентом Китая Ши Чинпином на Олимпиаде в Пекине и выразил мнение, что получил поддержку Пекина.

С другой стороны, Китай приветствовал визиты в свою страну из-за того, что некоторые страны протестовали против Олимпиады. Действительно, в ходе этих визитов было опубликовано совместное заявление России и Китая.

В этом заявлении подчеркивается рост солидарности и сотрудничества двух стран, и в тексте прозвучала риторика об ассоциации с НАТО и США.

Подтвердив, что отношения с Россией до интервенции вышли на стратегический уровень, Китай сделал заявления, объясняющие поддержку России во время и после интервенции. Но точка зрения Пекина на вторжение, а не на простого российского сторонника, продвинулась в рамках той точки зрения, которая призывает к миру и призывает обе стороны к решению проблемы.

Следует знать, что в международных отношениях государства действуют в своих интересах. Действуя с этой точки зрения, Китай, с одной стороны, стремится не оставлять союзника России в

одиночестве на международном уровне, а с другой — воздерживается от резких заявлений, которые вызовут реакцию международной общественности. Таким образом, Китай делает аккуратные заявления о поддержке России, чтобы защитить себя от сильного ветра. Кроме того, Пекин в заявлениях в поддержку Москвы действует согласно своим планам.

26 февраля 2022 года министр иностранных дел Китая Ванг Йи на встрече с министром иностранных дел Германии Анналеной Бэрбок подтвердил этот подход, заявив, что холодная война уже закончилась, и НАТО необходимо пересмотреть свои позиции и обязанности. В то время как Пекин выступил с заявлением в пользу Москвы, он, по сути, уделял особое внимание ограничению НАТО и многополярному строению мира.[1] В тот же день декрет Ванга из пяти пунктов, в котором содержатся взгляды Китая на текущую украинскую проблему, направлен на достижение баланса между Россией и контрпродуктивным фронтом. В этом заявлении Ван подчеркивает, что у России есть оправдания, а также выступает за территориальную целостность Украины.[2]

Самое важное заявление, которое высказала администрация Пекина в связи с беспокойством России по поводу вторжения на Украину и дал намек на ее стратегию на будущее, было озвучено на обычной пресс-конференции 28 февраля 2022 года пресс-секретарем МИД Китая Ванг Вэнбином. Поскольку представитель МИД Китая использовал следующие заявления:[3]

“Суверенитет и территориальная целостность всех стран должны соблюдаться, а цели и принципы Устава ООН должны поддерживаться совместно. Это принцип, которым всегда следовал Китай, и фундаментальная норма, регулирующая международные отношения, которым должны соблюдать все страны. В то же время Китай считает, что безопасность одной страны не может быть за счет безопасности других, и не должен явно подрывать суверенитет и безопасность других ради собственной военной выгоды и абсолютной безопасности. Необходимо проявлять уважение на законные проблемы безопасности всех стран... Как я только что сказал, Китай продолжит развивать дружеские отношения сотрудничества с Украиной, основанные на взаимном уважении и отсутствии вмешательства.”

Следует также внимательно отметить заявление министра иностранных дел Китая, выступая на “50-летнем собрании Шанхайской декларации”, которое считается началом китайско-американских отношений в тот же день, что и это заявление.:[4]

“Китай открыт для участия США в программе «Шелковый путь» и инициативе по глобальному развитию. Кроме того, мы готовы рассмотреть возможность сотрудничества с американской

инициативой Build Back Better World (B3W) для обеспечения мира более качественной продукцией.”

“Министерство здравоохранения Украины заявило, что с начала военных действий России в стране были убиты 352 мирных жителя, 14 из которых были детьми, 14 — с начала военных действий в Стране»[5], — говорится в заявлении высокопоставленных государственных чиновников Китая, в котором некоторые ученые из крупных университетов Китая выступили с заявлением в поддержку украинского народа и раскритиковали военную операцию России. Если добавить новость о том, что «Кроме того, были ранены 1684 человека, из них 116 – дети» в нынешней ситуации понимается гибкость китайской внешней политики и глубина российско-китайского разложения.

Самым обоснованным оправданием отделения Китая от России считаются экономические санкции. Во-первых, существует серьезная интеграция Китая в мировую экономику. Поэтому факт, что возможное эмбарго на него повлияет больше, чем на Россию. Потому что основным двигателем китайской экономики является экспорт и нужны внешние воскресенья. Эмбарго на его экономику и торговлю напрямую повлияет на Китай. Учитывая отсутствие экономических ресурсов, таких как нефть и природный газ, его беспристрастная позиция считается наиболее рациональным вариантом.

Учитывая ситуацию до и после вмешательства России, можно сказать, что Китай отличается от России в систематике геополитической мысли. Россия известна как разрушающая сила, в то время как Китай определяется как создающая сила. Иными словами, Москва не заботится о том, чтобы выйти за стол, в то время как Пекин хочет занять сильное положение за столом международных отношений. Поэтому вмешательство в Украину — это операция, против которой должен выступить Китай. Поскольку Китай основал свою внешнюю политику на «невмешательстве во внутренние дела стран и уважении территориальной целостности». Но явное противостояние России, чтобы нарушить гегемонию Атлантического альянса, повредит России, с которой она находится в союзнических отношениях, и повредит ее собственным интересам. Можно объяснить эту ситуацию «Парадоксом Китая в отношении России».

Такие параметры, как шаги, предпринятые или которые будут предприняты в нынешней ситуации, и ход войны, будут иметь важное значение в определении направления китайско-российских отношений. Если Россия не получит то, что хочет на Украине, неизбежно, что она станет более зависимой от Китая. В частности, энергетическое эмбарго, введенное в отношении России, проложит путь для Китая для более дешевых поставок энергии из этой страны июле. Поэтому Китай считает полезным для себя сохранение нынешнего статус-кво в течение определенного периода времени. Потому что власть против

России (Европа-США) геополитически является противником Китая, и ясно, что война, в которой два соперника потеряли власть, еще больше укрепит Китай. На данный момент остается важным вопросом, насколько США, желающие окружить Китай в Индо-Тихом Океане, подтолкнут Россию к Китаю.

Если Россия изменит ход войны и установит господство в любых регионах, отношения между Китаем и Россией могут стать бурными. Поскольку следующей целью московской власти, расширяющей сферу влияния на запад, станет восток. На данный момент подход России к Китаю станет фактором, влияющим на переговоры в момент снятия санкций, наложенных Западом на Россию. То, что Россия проявляет неявный негативный или мстительный подход (через Среднюю Азию- Южную Азию-Арктику) к Китаю, даже если оно не открыто, также будет прямо пропорционально смягчению санкций. Несомненно, украинский кризис является отражением несформированного миропорядка после холодной войны. По ходу развития кризиса можно сказать, что отношения на линии Пекин-Москва могут приобрести иной характер.

[1] “Wang Yi Speaks with German Foreign Minister Annalena Baerbock on the Phone”, Ministry of Foreign Affairs, the People’s Republic of China, https://www.fmprc.gov.cn/eng/zxxx_662805/202202/t20220227_10645996.html, (Дата обращения: 28.02.2022).

[2] “Wang Yi Expounds China’s Five-Point Position on the Current Ukraine Issue”, Ministry of Foreign Affairs, the People’s Republic of China, https://www.fmprc.gov.cn/eng/zxxx_662805/202202/t20220226_10645855.html, (Дата обращения: 28.02.2022).

[3] “Foreign Ministry Spokesperson Wang Wenbin’s Regular Press Conference on February 28, 2022”, Ministry of Foreign Affairs, the People’s Republic of China, https://www.mfa.gov.cn/eng/xwfw_665399/s2510_665401/202202/t20220228_10646378.html, (Дата обращения: 28.02.2022).

[4] “Drawing Wisdom from History to Light up the Road Ahead”, Embassy of the People’s Republic of China in the United States of America, http://www.china-embassy.org/eng/zgyw/202202/t20220228_10646243.htm, (Дата обращения: 28.02.2022).

[5] “PRC Profs: Our Attitude Towards Russia’s Invasion of Ukraine”, David Cowhig’s Translation Blog, <https://gaodawei.wordpress.com/2022/02/26/2022-prc-profs-our-attitude-towards-russias-invasion-of-ukraine/>, (Дата обращения: 28.02.2022).



АНКАСАМ АНАЛИЗ

Индо-Тихоокеанская стратегия Европейского Союза

В начале 21 века экономический, политический и военный центр тяжести мира начал развиваться от атлантической структуры к индо-тихоокеанскому порядку. Индо-Тихоокеанский регион, определение географического региона, представляет собой торговлю между странами с динамичным населением и рынком дешевой рабочей силы в Азии, особенно Китаем, с Европой и Соединенными Штатами Америки (США), крупнейшим в мире потребительским рынком, и областью, где эта

торговля в основном имеет место, она также находится в центре стратегий, определенных для «Новой большой игры». Это стратегическое значение географии Индо-Тихоокеанского региона создало естественный призыв к региональным и нерегиональным субъектам и ускорило ориентацию стран на Индо-Тихоокеанский регион. В конце вышеупомянутых ориентаций и объявленных стратегий Европейский союз (ЕС) также начал проявлять интерес к региону.



Mustafa Cem KOYUNCU
Научный Сотрудник
по Азиатско-Тихоокеанским
Исследованиям в
АНКАСАМ

После Декларации Совета о Стратегии сотрудничества ЕС в Индо-Тихоокеанском регионе, опубликованной Генеральным секретариатом Европейского Совета 16 апреля 2021 г.[1] 16 сентября 2021 года ЕС объявил о долгожданном документе о стратегии Индо-Тихоокеанского региона с текстом под названием «Стратегия сотрудничества ЕС в Индо-Тихоокеанском регионе».[2]

Несомненно, важно официальное заявление о стратегии союза, такого как ЕС, в который входят страны, преследующие разные интересы и обязательства в рассматриваемой географии, где борьба между великими сторонами, которую он примет в этой борьбе. Кроме того, публикация документов по стратегии Индо-Тихоокеанского региона странами, занимающими сильные позиции в ЕС, такими как Франция, Германия и Нидерланды, а также «Проекта глобальных ворот» размером 300 млрд евро, разработанного ЕС в качестве Этому шагу союза способствовала альтернатива проекту «Один пояс — один путь».[3]

В 17-страничном стратегическом документе Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) на первый план выходят вопросы централизации, цепочки поставок, торговых соглашений, «зеленой трансформации» и безопасности на море. Помимо тем, затронутых ЕС, возможно, самым любопытным вопросом было то, как союз будет позиционировать Китай. Пекин, являющийся важной опорой проекта «Один пояс — один путь», инициированного Китаем в 2013 г. имеет для Европы иное значение.

С одной стороны, многие европейские страны экономически зависят от Китая в плане импорта-экспорта-инвестиций; С другой стороны, конфликт ценностей и идеологии Китая с ценностями и идеологией Европы является одним из самых сложных вопросов для лиц, принимающих решения. С этой точки зрения стратегия ЕС создает впечатление сохранения баланса.

В то время как ЕС критикует Пекин по фундаментальным вопросам, таким как права человека, он заявляет, что будет продолжать защищать и поддерживать эти ценности против Китая; Он сказал, что продолжит свою многогранную деятельность, сотрудничая в решении общих проблем и общих интересов. Акцент ЕС, который также выразил озабоченность по поводу безопасности в отчете, косвенно включает критику Китая.[4]

“В последние годы геополитическая динамика в Индо-Тихоокеанском регионе, напряженность вокруг спорных территорий и морских районов привели к острой конкуренции. Доля Индо-Тихоокеанского региона в мировых военных расходах, составлявшая 20% от общемировых в 2009 г., увеличилась до 28% в 2019 г., что привело к значительной милитаризации, в том числе Китая. Демонстрация силы и эскалация напряженности в потенциально конфликтных

районах затронут Южное и Восточно-Китайское моря и Тайваньский пролив, а также окажут непосредственное влияние на безопасность и благополучие Европы. Также наблюдается рост гибридных угроз, включая кибербезопасность.”

Несомненно, что; Экономические отношения с регионом жизненно важны для ЕС. Учитывая ущерб, нанесенный эпидемией Covid-19 мировой экономике, наиболее инклюзивным шагом с точки зрения ее внутренней и внешней динамики считается разработка ЕС стратегии без активного участия в глобальной конкуренции за власть и без призыва Китая и экономическая динамика формировалась вокруг него ревизионистской. В то время как объем торговли товарами ЕС с Азией в 2019 году был объявлен на уровне 1,8 триллиона долларов; Прямые иностранные инвестиции между Азией и Европой приблизились к 107 миллиардам долларов. Более трети всего европейского экспорта отправляется в страны Индо-Тихоокеанского региона по морю.[5] Помимо существующих экономических отношений, ЕС также хочет заключить новые коммерческие соглашения. Собственно говоря, одним из важнейших шагов, предпринятых в этом направлении, является подписанное между АСЕАН и ЕС соглашение, которое поднимет отношения между двумя институтами на уровень «стратегического партнерства».

Хотя нынешний взгляд ЕС на географию Индо-Тихоокеанского региона представляет собой подход, основанный на экономике, нет никаких гарантий, что он будет следовать той же стратегии в будущем. Потому что по мере роста напряженности между США и Китаем в войне за власть в глобальной системе кажется неизбежным в свете прошлого опыта, что будет поляризация, начиная от стран к регионам и союзам. Это одна из причин открытия ЕС для Индо-Тихоокеанского региона. Союз хочет доказать, что он является одним из игроков за столом нового глобального порядка. Собственно говоря, слова президента Европейской комиссии Урсулы фон дер Ляйен в ее речи 15 сентября 2021 года указывают на будущее видение ЕС: [6]

“Европе необходимо больше присутствовать и быть более активной в регионе. Поэтому мы будем вместе работать над углублением торговых связей, укреплением глобальных цепочек поставок и разработкой новых инвестиционных проектов по зеленым и цифровым технологиям.” Давным-давно; Европа, известная как колыбель развития, производства, динамичного населения, предпринимательства и исследований и разработок, уступает свое место странам Индо-Тихоокеанского региона, открытым европейскими исследователями. Государствам с динамичным населением и дешевым рынком труда в Азии, особенно Китаю, удалось сместить вес центра силы из Европы в Азию. С новым Индо-Тихоокеанским документом Европа, похоже, готова стать политическим, экономическим игроком и игроком в области безопасности в регионе. Судьба ЕС и то, какое влияние он окажет в будущем, определят, в какой степени он сможет занять монолитную позицию в растущей китайско-американской конкуренции и на чьей стороне он будет находиться.

АНКАСАМ В СМИ

14 Марта 2022

Специалист Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ) Д-р. Догаджан Башаран дал оценку российско-украинской войне в программе «İşin Özü», которую ведет Мухаммед Аджар на телеканале On4.

14 Марта 2022

Главный советник директора Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики, посол в отставке Айдын Нурхан был гостем программы Açık ve Net, которую ведет Кюбра Пар на телеканале Haber Türk.

15 Марта 2022

Директор Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики Профессор Мехмет Сейфеттин Эрол оценил текущие события во внешней политике на TRT Ankara Radyosu Gündem.

15 Марта 2022

Специалист по международным отношениям Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики Д-р. Догаджан Башаран оценил российско-украинскую войну на телеканале A Haber.

15 Марта 2022

Директор Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики Профессор Мехмет Сейфеттин Эрол прокомментировал события в международной политике в качестве гостя программы «Gün Ortası», которую ведет Ешим Эрилмаз на телеканале Ulusal Kanal.

15 Марта 2022

Главный советник директора Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики, посол в отставке Айдын Нурхан дал оценку российско-украинской войне на телеканале Ülke TV.

15 Марта 2022

Директор Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики Профессор Мехмет Сейфеттин Эрол дал оценку российско-украинской войне для программы Birinci Sayfa на телеканале TRT Haber.

16 Марта 2022

Специалист по международным отношениям Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики Д-р. Догаджан Башаран оценил российско-украинскую войну на телеканале Ülke TV.

16 Марта 2022

Советник Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ) по международным отношениям Д-р. Кадир Эртач Челик оценил российско-украинскую войну на телеканале Bengütürk TV.

АНКАСАМ В СМИ

16 Марта 2022

Специалист по международным отношениям Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики Д-р. Догаджан Башаран оценил российско-украинскую войну на телеканале A Haber.

16 Марта 2022

Советник Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ) по международным отношениям Д-р. Кадир Эртач Челик дал оценку для United World о дипломатическом динамизме, предпринятому Турцией после начала российско-украинской войны.



В издательском органе ANKASAM вышел в свет последний номер Международного журнала кризисных и политических исследований, который входит в список международных рецензируемых журналов. Пройдя по ссылке ниже, вы можете получить доступ к журналу в серверах базы данных Academic Keys, ASOS INDEX, CEEOL, Cite Factor, DRJI, INDEX COPERNICUS, IDEAL ONLINE, RESEARCH BIBLE, Sindex u Tübitak Dergipark.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖУРНАЛ КРИЗИСНЫХ И ПОЛИТИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ ТОМ VI, ВЫПУСК I

Журнал региональных исследований

Опубликован последний номер Журнала Региональных Исследований, который является международным рецензируемым журналом Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики (АНКАСАМ). Пройдя по ссылке ниже, вы можете получить доступ к журналу в серверах базы данных Academic Keys, ASOS Index, CEEOL, Cite Factor, DRJI, Index Copernicus, Ideal Online, Research Bible, Sindex u TÜBİTAK DERGİPARK.

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ЖУРНАЛ АНКАСАМ ТОМ VI, НОМЕР I

